

女子被骗20多万元想轻生,多亏民警上门劝她打消念头,然而到了派出所才发现—— 安慰她的民警竟是全家的老熟人



高女士将锦旗送到派出所感谢周宝忠。刘卓毅 摄

4月24日上午的青岛市公安局海岸警察支队前海派出所,市民高女士送来一面锦旗,感谢民警周宝忠的救命之恩:她被诈骗后产生轻生的念头,好在周宝忠及时赶到。周宝忠安慰高女士时,高女士发现,周宝忠竟然是自己家人的老相识……

民警上门劝下轻生女子

1月13日上午9时40分许,派出所接到预警指令,家住步云山路附近的高女士正在遭遇电信诈骗。周宝忠立刻拨打高女士电话,但高女士一直没有接听。周宝忠多次拨打,高女士终于接听。周宝忠表明身份反复劝说,高女士终于明白,自己遭遇了电信网络诈骗,20多万元转给了骗子。

高女士虽然醒悟,却让周宝忠更担心——高女士在电话中感叹,她把自己的钱和为母亲保管的养老钱都转给了骗子,现在不想活了。周宝忠一边驱车

赶往高女士家中,一边继续在电话里安慰她,钱可以继续挣,人得好好活着,一家人的亲情,是钱换不来的。

在周宝忠的安慰下,高女士情绪慢慢稳定。随后,周宝忠将高女士接回派出所,一边让她配合调查,一边继续安慰高女士。话说着说着,高女士发现周宝忠竟然是他们家的老熟人:高女士的舅舅是一名独居老人,他经常提起,有个警察经常去看望他,还给他捎去些水果。这名热心的警察,正是她面前的周宝忠。

“他安慰了我,救了我,真是个好警察。”4月24日,高女士将锦旗送到派出所致谢。高女士不知道,救人的事情,周宝忠没少干。

这位民警曾一晚连救八人

周宝忠的辖区位于胶州湾西岸,靠近胶州湾大桥“黄岛东”出入口。“我们的辖区有海岸线,有企业和居民区,还



民警周宝忠。

是交通要道,各种各样的警情都可能遇到。”周宝忠说,几乎每次巡逻,他都会遇到五花八门的求助警情:丢失财物的、醉汉迷路的,还经常能遇到跑到半路才发现车没油的司机。令他印象最深的,是生死关头的救助。

在小股社区背面,有一片滩涂,很多人经常来这里赶海。每到夏夜,周宝忠会到这里巡逻。“有些不熟悉滩涂的群众,容易被困在淤泥里。”周宝忠称。

2022年7月31日凌晨,周宝忠和同事们在一次救起过8名遇险的赶海人:当时,这8名赶海者因不熟悉滩涂情况,被困在离岸50多米远的淤泥里,眼看就要被海水淹没,周宝忠和消防救援人员先后赶到,经过两个多小时的营救,在海面上涨前将8人全部营救上岸。

车流中护送大出血伤者就医

站在前海派出所辖区地势较高的地方,记者能望见周边密集的厂区,看见车辆川流不息的道路,还能远眺宏伟的胶州湾大桥。4月26日上午,青岛地铁6号线一期开通,在前海派出所辖区的幸福小镇设有站点。

记者跟随周宝忠驾驶警车巡逻时,在茂山路、刘公岛路等路段,经常能看见一辆又一辆大货车驶过——这里是交通

要道,车流密集,早晚高峰更是如此。

陆先生和宋先生是红柳河路一家企业的职工,两人对此深有体会:2022年8月5日下午5时许,陆先生右手臂脉被一片碎裂的玻璃割破,顿时血流不止。工友宋先生用一件衣服包扎住他的伤口,随后开车把他送往医院。“车打着双闪,开到半路,他就晕倒了。”宋先生回忆,他正着急时看见前方有一辆警车,立刻上前求助。

当时驾驶警车的,正是民警周宝忠。周宝忠立刻打开警灯,鸣响警笛,向指挥中心报备后,一路疾驰将车辆引导至区中医院急诊室。

执勤时曾拯救过20多条生命

近年来,周宝忠执勤时已经拯救过20多条生命。

2022年10月9日凌晨2时许,周宝忠执勤时接到警情,一名女子在大股社区附近的胶州湾大桥下轻生。周宝忠和同事们到场发现,一名满身是泥的女子在岸上,岸边的淤泥里却有一个身影在不断挣扎,淤泥已经没过了胸口。

周宝忠立刻和同事们找来绳索甩进淤泥里,将被困男子拖出。周宝忠询问后得知,两人是夫妻,当晚闹了些别扭,妻子跳海轻生时被丈夫救起,但丈夫因为精疲力尽险些被淤泥吞没。

周宝忠忍住异味,当场对两人进行批评教育。“他都愿意冒着危险去救你,你看,他多在乎你?”“脾气再大,也不能发在女人身上,她会多伤心!”面对周宝忠的劝说,满身是泥的夫妻俩低下了头。他们表示,一定会处理好家庭关系。在周宝忠看来,警察救人不仅是救命,更是要救心。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

尘肺病成岛城职业病第一病种

我市职业健康检查机构服务30万劳动者

本报4月25日讯 4月25日上午,青岛市第22个全国《职业病防治法》宣传周活动正式启动。记者从青岛市疾控中心获悉,尘肺病仍然是职业病的首要病种,同时噪音聋也呈现出上升趋势。活动现场,同步启动青岛市职业

健康检查“三个一”能力提升工程,将为每一家职业健康检查机构培养“一名合格主检医师、一名影像诊断医师和一名听力测试技师”。会上,通报了2023年度荣获省、市级健康企业名单,出席领导、嘉宾为7家2023年度省级健康企

业、8家哨点医院、重点职业病监测项目医防融合临床基地现场授牌。

据悉,目前青岛市现有职业健康检查机构35家,覆盖全市10个区市,为全市近6000家用人单位、30万劳动者提供职业健康检查服务。日前,市卫生健

康委、市民政局、市人社局、市医保局、市总工会联合下发通知,在4月25日至5月1日全国《职业病防治法》宣传周期间,各区市、各单位将推出系列宣讲活动,深入开展职业健康知识“六进”活动(进企业、进医院、进学校、进社区、进农村、进工地),推动《职业病防治法》普法宣传深入基层、用人单位和广大劳动者,切实增强用人单位和劳动者职业健康法治意识。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒)

机器连“咬”人 消防员急破拆

险! 货车爆胎失控困住司机

309省道平度田庄段发生事故 消防员到场破拆施救

本报4月25日讯 4月23日5时50分许,309省道平度田庄段发生交通事故,一人被困车内,伤势严重。现场群众立刻拨打了119求救。

平度市明村消防救援站救援人员迅速赶赴现场,发现一辆货车的驾驶室变形严重,司机被困车内,胸腔及右腿被死死卡住,无法动弹。“别睡觉!”救援人员一边和司机对话,让他保持清醒配合救援,一边制定救援方案,利用液压顶杆、扩张钳破拆驾驶室,扩大救援空间。



消防救援人员将伤者救出。

经过10多分钟的救援,司机被救出并移交急救人员。据消防救援人员介绍,事故是因为货车右轮爆胎,车辆失控导致。由于救援及时,被困司机没有生命危险。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)

轴容易对伤者成二次伤害。救援人员随后用无齿锯切割破拆,最终让女子将被卡住的手臂抽回。据救援人员介绍,事发前女子往机器内送面,未能及时将手抽出,导致险情发生。

4月23日,类似的一幕也发生青岛西海岸新区。当天上午9时20分许,黄岛区消防救援大队接到求救电话,东岳中路一家企业的车间内,一名女子手臂被熨烫机夹住。铁山路消防救援站救援人员到场用衣物盖住被困女子,随后利用无齿锯切掉熨烫机的保护罩,再扩开两个滚筒的缝隙,让女子将手臂抽回。据消防救援部门介绍,事发时,熨烫机正在调试,女子的同事不小心碰到开关,导致女子的手臂被卷入。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 李颖)

消防救援人员在现场破拆施救。

本报4月25日讯 4月23日到24日,青岛市消防救援部门在瑞阳路、东岳中路连续救助了两名手臂被卷入机器中的工人。

4月24日,城阳区消防救援大队接到求救电话,瑞阳路一包子店内,有人被轧面机夹住手臂,急需救援。春城路消防救援站救援人员立刻赶赴现场施救。救援人员发现,只要将滚轴稍微抬起就可以让伤者抽回手臂,但轧面机结构紧密且质地坚硬,撬开滚